

热线调查

最近,不少市民发现灞河东路与欧亚大道十字至灞河东路与欧亚六路之间近2公里的道路被封闭,禁止车辆通行。

“为什么供车辆通行的道路,在没有施工建设的情况下禁止车辆通行,只允许步行通过?”市民万先生遂拨打本报热线反映。

好好的马路 为啥不让车走

马路被封 汽车禁行

万先生说,他在东郊新城公园附近住,经常带孩子到沿岸玩耍纳凉,可最近这条路被封,禁止任何私家车从灞河东路与欧亚大道十字至灞河东路与欧亚六路之间双向通行。如果去公园玩,只能把车放在距离灞河东路与欧亚大道十字最近的一处地下停车场,停车场内的车位需要排队等待。如果需要通过,只能绕道华元路。

这条路,明明就是供车辆通行的,为什么有保安驻扎在现场,甚至还给马路中间放了白色的护栏。万先生告诉记者,这样一条公共道路,为什么就能被人随意“霸占”,只能徒步进入。这条路被封起来,有没有征求市民意见?

9日晚上,记者驱车来到灞河东路与欧亚大道十字,向右岸拐的马路上,立着一个提示牌,提示车

辆在驶入灞河东路后,只能将车辆停放在公共停车场,再往前开就会被地面的水泥墩和白色围挡拦住。一名保安看到有车辆接近,立即上前制止。他说,开进去也过不去,那边也拦着呢!当记者询问这条路不能通行的原因时,对方表示,自己刚来上班才第三天,他只是执行用人单位的任务,不能通行的原因他也不知道。

这里成了夜市

随后,记者将车辆停放至停车场后,徒步进入这段车辆禁止通行的区域时看到,灞河东路这一段道路由北向南方向的人行道上摆满了经营摊位,由南向北方向则停放了不少卸货的面包车,还有一些用于经营。天还没黑,就已经有很多市民带着孩子在这片区域玩耍消费了。记者看到,当天到这消暑纳

凉的市民特别多,自行车、电动车和行人混行,如果机动车开进来,非常容易发生交通事故。

一位经营户告诉记者,这里是“星光夜市”,也是西安的“后海”,更是最近西安火热的“网红打卡地”之一。他表示,起初这里是“后备厢集市”,很多私家车停在这搞经营活动,没有一个统一

管理,出现过很多矛盾和安全隐患。现在,终于被整合成了正规化的“地摊夜市”,却又因为人多问题,被不少市民吐槽。“以前有车进来,进来之后把车甚至停成双排,矛盾特别多。市场不得已才将这条路双向封起来,不仅是缓堵,更是为了给夜市留出确保消防安全的通道。” 本报记者 葛兰

“小区入住8年了,门口的这条路现在成了停车场,大门被挡住,我们业主进出只能走侧门消防通道,实在是不方便。”近日,西安绿地国际花都小区业主向三秦都市报热线反映,小区西侧原本是一条规划道路,如今却被停车场占据,不知何时才能正常通行。

小区大门被挡 居民出行绕道

居民出行要绕道

7月4日,记者来到绿地国际花都小区。从现场看到,小区分为南北两区,分别位于鱼跃路两侧,北区西侧设置了大门,从外观设计来看,应该是小区正门。不过由于停车场的存在,大门无法启用,目前成了临时垃圾分类回收点,而南区地下车库的出入口向西而开,如今也停满了电动车。

记者注意到,该小区西侧有不少商铺门面,其中部分还是独栋的商业小楼,不过这些商铺均未使用。业主肖女士说:她在小区西侧投资了两处商铺,本想着



小区西侧大门

此处临街,无论是自己做生意还是出租都很容易,可如今西侧道

路变成了停车场,“临街商铺”完全被封闭在小区内部。

标明内部停车场 是否对外营业成疑

记者联系到一位自称负责当时商铺销售的陈经理,他表示,当初的规划图上此处是一条规划路,因此楼盘设计时才会在此修建商铺,楼盘开售时这条路虽然还没修好,但业主们对商铺未来的发展还是有信心的,“大概三四年前这里修建了停车场,业主因为出行受阻、商铺投资等问题频频向我们投诉,我们也与停车场方面交涉,

但是没有结果。去年我们又通过工作函向雁塔区未来产业城管委会反映情况,目前也没有得到回复。”

记者看到,该停车场北临富源路,南至科技西路,正好占据了导航地图上显示的“富源一路(在建)”部分,场内停满了各种社会车辆,门口提示牌写着“内部停车场 对外停车”,仔细观察发现,“对外停车”前面原本有一个“不”

字,上面被一张纸盖住。门口值班的人告诉记者,目前社会临时车辆无法进入,具体情况还要问领导才知道。

据部分业主反映,该停车场是对外营业的,有小区业主也有周边社会车辆,之前原本没有这个提示,后来挂了“内部停车场 不对外停车”的提示牌,之后不知何时,“不”字被盖住,又变成了“对外停车”。

只针对包月用户开放 未见机动车停车场许可证

7月10日,记者辗转联系到该停车场负责人王先生,对方介绍,停车场是2020年9月建设的,当初此处是一条土路,并且经常堆放垃圾,雁塔区未来产业城管委会引进社会投资,修建了这个停车场,如今一部分是交警部门建的违法车辆停放地点,其余则是社会车辆停放点,不过只针对包月用户开放,并没有针对社会车辆临时停放开放计时收费。

随后,记者提出该停车场有无相关资质的问题。王先生表示,目前停车场有营业执照,其他的审批由雁塔区未来产业城管委会跟交警部门协调,具体流程走到哪一步还不太清楚。至于这块地方是不是市政规划道路,自己也不了解。

记者在雁塔区政府网站“政民互动”板块看到,2023年2月22日,雁塔区未来产业城对网友反映问题回复称:未来产业城辖区

内绿地国际花都西侧富源一路为市政规划路,南起科技西路,北至大寨西路。未来产业城已将此条道路列入区住建局2023年道路修建计划,待上级部门审批,确定修建后未来产业城将积极配合修建施工。由于周边停车位紧张,存在大量违规占道停车现象,导致道路拥堵,应周边居民要求,该区域临时设为停车场,方便周边居民停车。 本报记者 文晨

从小众走向大众 橄榄球运动在西安“火出圈”

“准备,开球!”伴随着一声发球指令,西安市未央区鹿鸣球场的绿茵场上,身着黑色橄榄球运动服的部分队员组成“人墙”,如铁桶一般向前推进。与此同时,四分卫的球像子弹一样弹射出去。外接手摆出三角形的手形放在自己的胸前,死死盯着空中的橄榄球。“砰”的一声,外接手弹跳起来,完美地接住了球,候场的其他运动员们欢呼起来。这是上周末举行的一场美式橄榄球比赛,当天实时气温显示41℃。



这是7月8日下午举行的一场美式橄榄球比赛。 本报记者 马昭 摄

玩橄榄球还有“门槛”

奔跑、传球、撕扯、冲撞,一起大汗淋漓,感受同伴之间的信任,享受智慧与力量的博弈。这恐怕就是橄榄球的魅力,也是西安美式橄榄球运动逐渐发展起来的原因。

2017年成立的西安云豹美式橄榄球俱乐部如今已经算是全省规模最大的民间俱乐部之一,500余名平均年龄25岁的成员分布在全省各地。每到有比赛,队员们就会从四面八方聚集。

然而,在一开始,这项运动却非常小众,甚至可以说“冷门”。“我刚开始接触橄榄球的时候,全西安参加这项运动的人不到20个。那时候感觉很新鲜,感觉找到了一个能释放青春荷尔蒙的地方。”刚参加工作的陈郁晓,另一个身份是西安云豹美式橄榄球俱乐部的退役四分卫。

无论是观看美国的“超级碗”比赛,还是《弱点》等影视作品,橄榄球运动员们通常戴着头盔,肩部等位置也用器具保护着。

陈郁晓给记者进行了科普:“因为美式橄榄球是一项需要冲撞的运动,除了头部以外其他地方都面临着撞击的风险,因此除了佩戴头盔,肩胛、腰部、大腿侧面等部位都需要配备防护板,减少不必要的伤害。”

完整的装备是进行一项运动的必要条件之一。如果要玩美式橄榄球,花费几何?“基础头盔2600元左右,好一点的3500元—5000元不等。胸甲平均1500元,手套200元左右,鞋子800元左右。因此,配齐一套入门级装备,得5000多元。”陈郁晓透露。可别小瞧这一套装备,全部穿戴在身上的话,得20多斤。

西安橄榄球运动发展处于上升期

在当天的比赛前,队员们提前来到赛场作准备工作,其中有一项重要的内容就是划场地——队员们透露,全国范围内标准的美式橄榄球场屈指可数,因此他们需要在足球场上用黄色胶带临时划出边界。

记者采访的这场比赛,是西安俱乐部和温州俱乐部的一场友谊赛。陈郁晓告诉记者:“美式橄榄球在中国是没有职业联赛的,因此多数都是像我们一样的民间队伍。北

京、上海、珠海、深圳等地的竞技水平全国领先,西安目前还处于中部,但呈上升态势。”

陈郁晓说这话是有依据的。除了当前越来越多的西安人加入美式橄榄球俱乐部之外,重量级外援的加入也为队员们的竞技水平提高起到了关键作用。“队内的教练来自土耳其,曾经执教过当地国家级职业联赛,让球队的纪律、战术体系,包括临场指挥配置等有了很大提升。”

西安有20余家橄榄球社团

比赛一节是15分钟,一般来说打4节。但一场完整的美式橄榄球比赛从开始到结束,包括中场休息、处理伤病、换人等,全程可能得4个小时。

高温下,记者站在场边已经是汗流浹背的状态,赛场上装备齐全且奋力拼搏的运动员们,流汗状态可想而知。中场休息时,队员们来到休息区,首先打开的并不是饮用水,而是藿香正气水。

“我们把藿香正气水当水喝”,云豹全跑唐宇飞一边喘着粗气一边笑着说,“但我还是爱这项运动,那种直面冲撞的快感和激情,让我勇于去面对生活和工作中的困难。而且它提倡的不是‘个人英雄主义’,而是团队的荣誉。”

从“小白”到能上场打比赛,需要经历什么?云豹总教练屈智涵给

出了一个时间——至少集中训练三个月。“美式橄榄球是一种冲撞性运动,对于体能要求很高,因此,需要在前期训练中提升身体机能,这样才能保护自己不受伤。接着要训练战术能力,找到自己在赛场上的定位、听懂比赛战术。”

如今,西安的橄榄球社团已发展到20余家。屈智涵表示:“我们也在致力于全省高校的美式橄榄球推广,希望更多的人能够加入。”

本报记者 石涵涵 实习生 段林蕊



扫码看视频